
1. Посещаете ли Вы детские объединения дополнительного 
образования?

63,3%

36,7%

да

нет



2. Если не посещаете, то почему?

33,9%

16,3%

13,3%

12,0%

6,9%

5,6%

4,7%

4,3%

3,0%

недостаточно свободного времени

не устраивает расписание занятий

неинтересно

нет объединений по моим интересам

неудобное территориальное расположение учреждения

нет информации об интересующих меня объединениях

нет свободных мест

неинтересно преподает педагог

недружественный коллектив



3. Сколько объединений дополнительного образования Вы посещаете 
в настоящее время?

72,7%

18,8%

5,1%

3,4%

1

2

3

более 3



4. Детские объединения какой направленности Вы посещаете?

32,2%

27,4%

6,7%

2,9%

2,4%

1,4%

26,9%

художественная

физкультурно-спортивная

техническая

социально-гуманитарная

естественнонаучная 

туристско-краеведческая 

не посещает



5. Что для Вас является главной причиной выбора детского 
объединения дополнительного образования?

32,4%

24,5%

19,6%

11,8%

6,2%

5,6%

интересно

компетентный педагог

удобное месторасположение

за компанию со сверстниками

по рекомендации друзей и знакомых

только в этом учреждении есть такое объединение



6. Какие именно детские объединения дополнительного образования 
Вы посещаете в настоящее время?

24,5%
13,9%

11,3%
6,6%

6,2%
5,5%

4,4%
3,3%
3,3%
3,3%

2,9%
2,6%
2,6%
2,6%

1,8%
1,5%

4,7%

спорт

хореография

вокал, музыка

изодеятельность

программирование и робототехника

шашки, шахматы

цирковое искусство

театральное искусство

туризм

волонтерство, лидерство, социальная помощь

исследовательская и проектная деятельность

краеведение, музейное дело, этнография

наука и эксперименты

кондитерское дело

работа по дереву, с глиной

бисероплетение, рукоделие, шитье

другие



7. Считаете ли Вы для себя важным получение дополнительного 
образования (помимо общего, получаемого в школе)?

75,7%

6,2%

18,1%

да

нет

затрудняюсь ответить



8. Считаете ли Вы, что сегодня в нашем городе достаточно 
учреждений дополнительного образования?

34,5%

33,3%

32,2%

да

нет

затрудняюсь ответить



9. Где бы Вы хотели заниматься дополнительным образованием?

22,4%

22,1%

19,7%

13,1%

9,7%

5,5%

4,5%

3,1%

в учреждении дополнительного образования

в общеобразовательной школе

в учреждении спорта

индивидуально с педагогом, тренером

в учреждении культуры

в учреждении дошкольного образования

в учреждении молодежной политики

в учреждении коммерческого сектора



10. Какие виды деятельности (дополнительные общеразвивающие 
программы) Вам интересны, кроме тех, которые посещаете?

12,2%
7,1%

6,9%
5,7%

5,5%
5,1%

4,9%
4,1%

3,9%
3,7%

3,5%
3,5%
3,5%

3,3%
3,1%
3,1%

2,9%
2,5%
2,5%

2,4%
2,4%
2,4%

5,8%

спорт
хореография

вокал, музыка
финансовая грамотность

программирование и робототехника
туризм

театральное искусство, ораторское искусство
авто- и авиамоделирование

шашки, шахматы
наука и эксперименты

бисероплетение, рукоделие, шитье
кулинарное искусство

педагогика и психология
изодеятельность

волонтерство, лидерство, социальная помощь
медицина, оказание первой помощи

школа моделей
искусство фотографии, искусство съемки на телефон

сценарное дело, режиссура
работа по дереву, с глиной

журналистика
астрономия

другое



11. Что Вы ожидаете от обучения по дополнительным 
общеразвивающим программам?

28,4%

18,7%

18,0%

14,6%

10,0%

6,6%

3,9%

возможность освоить навыки, которые пригодятся в современном мире

возможность попробовать себя в разных сферах, узнать что-то новое

возможность заниматься творчеством, развивать способности

освоить навыки будущей профессии

возможность улучшить успеваемость в школе

создание нового пространства общения

возможность поднять авторитет среди друзей



12. Каким, на Ваш взгляд, должно быть занятие в детском 
объединении дополнительного образования, чтобы Вам хотелось его 
посещать?

26,5%

20,1%

19,7%

9,8%

8,3%

6,0%

5,3%

4,3%

на занятиях комфортно во взаимоотношениях со сверстниками и педагогами

от посещения занятий остается чувство удовлетворения и радости

занятия приносят образовательный результат (новые знания, умения, победы в 
конкурсах)

занятия проходят без сложностей, чрезмерных нагрузок, домашних заданий

имеется удобное расписание, обеспечена безопасность

имеется современная материально-техническая база

есть обратная связь с педагогом, информация о реализуемой дополнительной 
программе

проводятся экскурсии в различные организации города



13. Что привлекает Вас в педагоге детского объединения 
дополнительного образования?

22,3%

20,9%

12,5%

11,1%

9,9%

9,9%

7,4%

6,0%

профессионализм

умение найти подход к каждому ребенку

отличается доброжелательностью

высокий уровень воспитания и интеллигентности

креативность

всегда поддержит в трудную минуту

высокий авторитет среди детей и коллег

является хорошим организатором



14. Что именно, на Ваш взгляд, в дополнительном образовании детей 
должно получить наибольшее развитие?

23,8%

19,4%

13,7%

13,7%

10,8%

9,2%

6,7%

2,9%

большой выбор дополнительных общеразвивающих программ, разнообразие форм 
и методов обучения

появление и расширение новых современных направлений в обучении (технопарк, 
технозона, IT-куб, Агрокуб, кванториум и др.)

привлечение высокопрофессиональных кадров

создание условий для занятий детей с ограниченными возможностями здоровья

обновление материально-технической базы

ничего менять не нужно

информационная открытость и конкурентоспособность учреждений

сетевое партнерство в реализации дополнительных общеразвивающих программ



Ваш пол

61,6%

38,4%

женский

мужской



Ваш возраст

20,9%

13,0%

37,3%

28,8%

5-7 лет

8-10 лет

11-14 лет

15-18 лет


